

婚礼现场新郎有份特殊“贺礼”

回莱西老家结婚的现役军人栾彩贺收到三等功立功喜报和慰问金

立功喜报，一头连着军人的士气，一头系着军属的牵挂期盼，既是对立功军人最大肯定，也是对军属默默支持的一份回馈。

7月15日，是某部现役军人栾彩贺结婚的大喜日子。在这天，莱西市退役军人事务局联合莱西市人民武装部等单位一起来到炉上村，共同为栾彩贺送上一份特殊的新婚“贺礼”——三等功立功喜报和慰问金，让婚礼现场喜上加喜。栾彩贺的父母身披绶带，手捧儿子的立功喜报，脸上充满了喜悦和自豪。全村人看到这么“排场”的场面，直夸栾彩贺有出息，大家都说这是全村“有史以来最浪漫、最让人感动的婚礼”。

莱西市通过规范军人立功受奖喜报送达工作，弘扬全社会爱国拥军理念，让军人家属真切体会到“一人立功、全家光荣”，同时也激发广大青年应征入伍的热情，对支持国防和军队建设有着重要意义。



莱西市退役军人事务局等部门工作人员和栾彩贺一家交流。

立功喜报送到现场

15日上午，正忙着准备迎接新娘的栾彩贺，突然听到一阵锣鼓声传来，出门一看，原来是莱西市多个部门的领导专门来送喜报了。这份新婚“贺礼”，让栾彩贺一家激动不已，也让全村人看到了一名军人的光荣时刻。

“在栾彩贺新婚之日，我们送来了这份特殊的‘贺礼’……”莱西市人武部部长李峰和莱西市退役军人事务局局长颜培成共同为栾彩贺送上立功喜报，为他的父母和其他家属佩戴光荣绶带，并为他们送上诚挚祝福。看到这样的场面，不少村民纷纷赶了过来，共同分

享这份专属军人婚礼的浪漫与骄傲。栾彩贺的父母手捧立功喜报和慰问金，在锣鼓声中和大家的簇拥下回到家中，郑重地将喜报放在了桌子中央，向儿子表示祝贺的同时，脸上也洋溢着笑容。

“儿子在部队表现这么优秀，为全家争了气，也为全村人争了光，更为莱西添了彩。我们全家都很高兴，希望儿子能继续努力，在部队做出更大的成绩。今后家里也会一如既往地支持儿子安心服役，报效祖国！”栾彩贺的父亲说。

一人立功全家光荣

“喜+喜=囍！这份立功喜报送到婚礼

现场后，让军人家属真切体会到‘一人立功、全家光荣’，也点燃了当地村民崇尚军人的热情……”莱西市退役军人事务局相关负责人介绍，为传承“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统，提升军人尊崇感，莱西市高度重视为立功受奖军人送喜报工作，在大力宣传退役军人先进事迹的同时，更让每一份荣誉不再“静悄悄”，而是进一步规范立功受奖喜报送达的程序，扎实推进各项拥军优属政策落实，持续提升军人的社会尊崇感和荣誉感，在全社会营造关心军人、爱护军人、尊崇军人的浓厚氛围，推进双拥工作再上一个新台阶。

“监督+服务”助力项目建设“加速度”

平度农旅集团以高质量监督护航工程项目建设

本报7月18日讯“现在项目进展怎么样了？有没有遇到什么困难？”“这是我们的廉政监督卡，如果您发现集团相关部门职工推诿扯皮、不作为、慢作为等问题，以及项目面临的困难问题，都可以通过这张卡片上的联系方式向我们反映。”近日，平度农旅集团纪检工作人员到该市技师学院扩容升级项目一线走访调研，实地了解项目建设情况，并向施工单位负责人发放“廉政监督卡”。

据介绍，今年以来，作为平度市属国有企业，平度农旅集团立足实际，坚持突出问题、目标和结果导向，聚力聚焦“打造优质服务环境”等6个方面，“解决企业和群众合理诉求，推动解决生冷硬推、口气大、或者门好进、脸难看、事难办”等15个问题，以服务工程项目建设实施为突破口，综合施策、精准发力，以高质量监督护航工程项目建设提质增效，以服务项目建设撬动营商环境大优化、大提升。

平度市2023年41个老旧小区改造工程是平度农旅集团实施的重大民生工程之一。日前，在老旧小区改造工程现场，工人们正忙着屋面防水、外墙保温等施工，一派热火朝天的景象。“目前，项目已完成总工程量90%，预计今年7月底就能竣工，比原定计划提前了2个月竣工。”该项目经理高兴地说，“这多亏了平度农旅集团纪委的监督保障，实实在在帮助我们解决了许多问题。”

重点项目推进到哪里，监督就跟进到哪里。平度农旅集团纪委成立护航专班，围绕招投标、项目建设进度、党风廉政建设

等关键环节和重点领域，深入工程项目建设一线，跟进监督、精准监督、全程监督，及时协调项目推进中的堵点难点。通过实地走访、座谈交流、调查问卷等方式，查责任、查作风，多维度监督集团上下担当作为、履职尽责，“点对点”“面对面”推动解决职责不清、联动不畅、效率不高、措施不力等问题，全力保障项目廉洁高效。截至目前，累计开展专项监督10余次，提出工作建议11条，解决实际问题4个。

“此外，我们坚持用好纪检监察网上举报系统、‘12388’举报电话，结合12345政务服务热线等平台反映的问题，全面梳理收集影响营商环境和项目建设的线索，形成全方位受理投诉体系，持续提升优化营商环境监督治理成效。”平度农旅集团纪检监察室相关负责人介绍，他们还狠抓“重要节点、重点人员、重要部位”检查，先后开展“廉政宣讲”7次，节前警示教育2次，力求做到警示在前、教育在先。

服务项目就是服务高质量发展。“下一步，我们将紧紧围绕市委‘1153’工作思路和‘五区’建设重点任务，坚决扛牢国企责任，继续以强有力的监督优化营商环境，全链条监督护航集团各项建设，助力项目建设‘加速度’。”平度农旅集团纪委书记崔磊表示。截至目前，平度农旅集团在建重点工程项目21个，1—6月份累计完成固定资产投资25.5亿元，同比增长58.7%，高质量发展驱动力更加强劲。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 刘京春 刘晓庆）

山东省感动交通年度人物揭晓

本报新闻人物李丰上榜



李丰

本报7月18日讯 省交通运输厅、省总工会近日公布了“2022年山东省感动交通年度人物”表彰名单，本报今年年初独家报道的青岛市交通运输综合行政执法支队李丰荣获“2022年山东省感动交通年度人物”称号。

李丰是市交通运输综合行政执法支队三大队三中队副中队长。从部队战士到执法尖兵，近30年的职业生涯，他先后荣获“青

行业扫黑除恶专项斗争专项斗争贡献突出的个人”“山东省行政执法标兵”等多项荣誉，荣立三等功1次。5年军旅生涯，磨砺了李丰不怕苦不怕累的战斗精神，养成了越是艰难越向前的战斗品格。退伍进入交通运输系统后，他始终坚守执法一线。“李队太神了，看一眼就知道是不是‘黑车’。”面对同事的称赞，李丰坦言自己并没有什么诀窍，靠的是多年和“黑车”司机斗智斗勇的经历。面对满大街的车辆，起初他对如何辨别“黑车”也没有经验，自己一边跟着师傅学习，一边暗自琢磨。为查处出租车安装“跑得快”违法行为，如何快速掌握“跑得快”设备原理，他跑质监部门、蹲执法站点、自己搭车暗访……凭借执着的学习精神、闯劲和干劲，摸索出一套行之有效的“打法”。2020年以来，他带队精准查处辖区各类违法违规车辆865部，严厉打击了青岛火车站和前海一线周边交通运输违法违规行为。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）